

南化區公所辦公大樓重建動土典禮，期許工程竣工後提高行政效率，提升為民服務品質，

「天啊！地震怎麼會這麼嚴重，誰都無法想像南化區竟然成為重災區，辦公廳舍成為危險建築物，公有市場及南化里納骨塔(懷恩堂)和北寮里納骨塔(思親堂)等公共設施都受損嚴重」，這是去(105)年0206美濃地震發生後，區公所同仁進行地震災情查報的心情感受。南化區轄內雖然沒有造成人員傷亡事件，但辦公廳舍貼上紅單列為危險建築物後，已不適合繼續做為辦公處所，區長洪正國第一時間立即通報所有同仁犧牲農曆過年假期，選定南化區老人文康活動中心做為臨時辦公處所後，全所同仁總動員進行搬遷作業。農曆過年假期結束，臨時辦公處所亦完成搬遷，洪區長勉勵同仁臨時辦公處所環境雖然較壅擠，但為民服務的熱忱不能打折，要克服一切困難，堅守崗位。

辦公廳舍列為危險建築物，提報災後復建工程，獲行政院核定復建工程經費為新台幣 5,109 萬元，即積極辦理辦公廳舍拆除、設計、上網發包等。由於山區交通不便，人力短缺等因素，多次上網發包流標，俟經臺南市政府以災害準備金挹注 950 萬元後，合計新建辦公大樓總經費為新台幣 6,059 萬元，順利於 106 年 11 月 2 日完成發包作業。新大樓設計規劃地上 4 層樓建物，樓地板總面積為 2,047.7 平方公尺，一、二樓為辦公空間，三樓為禮堂及災害應變中心，四樓為太陽能及綠化空間。另外，玉井戶政事務所南化辦公處一併納入，合併成為南化區綜合行政大樓，新建行政大樓竣工後未來能提供多面向服務，以提升服務民眾效能

南化區公所辦公大樓重建工程，在中央及地方政府共同努力下，歷經重重困難，終於在 106 年 11 月 24 日上午 9 時，由李代理市長孟諺、民政局陳局長宗彥、南化區長洪正國、市議員王峻潭、災防辦公室侯俊彥參議、地方仕紳社會賢達等齊聚一堂，正式舉行動土典禮。動土典禮儀式由南化國小大鼓隊及南化國中舞龍隊祈福工程進行順遂。李代理市長致詞時表示，很高興看見今天幾乎所有南化各界領袖、

地方人士都到場參加這次盛大的動土儀式，同時也很感謝奇美博物館的設計師蔡宜璋建築師願意服務地方，讓公共建築能注入新的生命。南化區公所行政大樓雖是中型的工程，但對地方的意義非常重大，希望蔡建築師能設計百年的建築，未來能成為南化區的地標，成為地方精神活動及洽公的中心點，用最好的品質，期待百年後大家來參觀時都是經得起考驗。李代理市長語重心長勉勵提醒營造廠商，有一句話說，「開工典禮時，市長若準時，工程就不能延遲，今天他不只準時，還提早 10 分鐘到達，所以希望工程也能提早完工」，讓南化鄉親早日能看見新大樓的落成，同時也能在一個很舒適、安全的環境來洽公。

本行政大樓係委託蔡宜璋建築師事務所規劃，蔡建築師以「親民、節能、防災」三大主軸進行設計，讓區公所行政大樓成為區域交流廳、深化與民眾互動，並配合行政院環境保護署節能減碳全民運動政策，期以降低電力、水資源及石化能源使用，成為區域綠建築典範。另依據內政部營建署「建築物耐震設計規範及解說」進行設計，以防災城市為概念，建立防災生活圈，提供民眾永續安全之避難場所。

新建大樓建築體外觀參酌在地人文歷史為設計元素，結合大自然意象，轉化成具在地特色、現代感及自然風的建築立面設計；同時申請銀級綠建築標章，提供一個生態、節能、永續、友善的辦公場所，讓民眾都能安心、健康地使用各項設施。施工期程為 400 個日曆天，預計 108 年 2 月底前落成，新建大樓竣工後將成為南化區眾所矚目的新地標，並結合在地各項觀光資源，有效提升南化區產業發展及地區知名度，期許新大樓未來能提供給區民更佳的服務，提升生活品質，強化區域整體向心力。(南化區公所 黃介乙)

